

## У Запорізькому національному університеті чергове засідання Вченої ради відбулося в онлайн-режимі

У вишій засідання Вченої ради провели в режимі зомп-конференції під головуванням ректора вишу Миколи Фролова (модератор – проректор з науково-педагогічної роботи Юрій Каганов, вчений секретар – Оксана Проценко).

На початку заходу ректор Микола Фролов привітав його учасників і відзначив, що успішна робота Вченої ради в онлайн-режимі свідчить про те, що колектив університету згуртований і готовий відповісти на всі виклики сьогодення. У багатьох галузях діяльності вишу, зокрема адміністративній та методичній, заходи проходять в онлайн-форматі. Під час дистанційного навчання науково-педагогічні працівники працювали вкрай ефективно й виклалися на 100%. Тож Микола Олександрович висловив щире подяку викладачам від імені керівництва ЗНУ. Також він зазначив, що в червні зусилля колективу вишу мають сконцентруватися на успішному завершенні навчального року, випуску здобувачів освіти, а також – на вступі-2020, який, попри всі складнощі, спричинені зовнішніми умовами, має пройти успішно.

Важливим пунктом порядку денного стала доповідь першого проректора Олександра Бондаря “Про виконання Стратегії розвитку за 2019-2020 роки”. У своєму виступі Олександр Григорович акцентував увагу на тому, що аналіз стану виконання Стратегії розвитку ЗНУ, дія якого розрахована до 01.01.2023 року, дозволяє об'єктивно оцінити стан справ з певного напрямку діяльності вишу загалом чи окремого структурного підрозділу зокрема, внести корективи (у разі потреби) у плани робіт, прийняти відповідні управлінські рішення, а також визначити рівень виконавчої дисципліни. Основну увагу присутніх Олександр Григорович звернув на кількісно-якісні показники, котрі демонструють, наскільки успішно розвивається ЗВО в певних галузях своєї життєдіяльності. Зокрема, йшлося про загальний контингент студентів, який на сьогодні, завдяки приєднанню Інженерного інституту, становить близько 14 тисяч, а разом із 4 коледжами – майже 17 тисяч осіб. Щодо людських ресурсів, то в стратегії прописано, що докторів наук, професорів має бути не менше ніж 100 осіб, а кандидатів наук, доцентів – не менше ніж 500. На сьогодні докторів наук – 125 осіб, а кандидатів наук – 501 особа. Також розглянули під час виступу питання якості освітньої діяльності (внутрішньої та зовнішньої), зокрема приділили увагу інформатизації освітнього середовища в ЗНУ, суттєвому вдосконаленню нормативно-правової бази тощо. На заході приділили увагу й науковій діяльності в університеті. Зокрема, доповідач наголошував, що у 2019 році за фінансування наукових досліджень виділили 6,5 млн грн. На сьогодні показник чинних об'єктів інтелектуальної власності у виші досяг позначки 93. На думку Олександра Григоровича, це зумовлене, серед іншого, системою ефективного стимулювання науковців. Йшлося і про динаміку Індексів Гірша університету (2017 р. – 11, 2019 р. – 17, а 2020 рік – 20) та про кількість публікацій у наукометричних базах даних Scopus (у 2019 р. – 90, на травень 2020 р. – 18) та у Web of Science (у 2019 р. – 47, на травень 2020 р. – 24), про кількість перемог студентів у всеукраїнських конкурсах наукових робіт та олімпіадах тощо. Проректор звернув увагу і на питання, які потребують особливої уваги з боку ректорату й колективу вишу, – посилення академічної мобільності викладачів і студентів, збільшення кількості іноземних студентів, яка на сьогодні становить 196 осіб (1,4% від загального студентського контингенту), запровадження більшої кількості англійських курсів на різних факультетах тощо. Крім того, доповідач запропонував внести певні зміни в Стратегію розвитку ЗНУ, зумовлені розвитком вишу.

Другим пунктом порядку денного стала доповідь проректора з наукової

## У рамках роботи науково-технічної ради працювали над питаннями розвитку спецрад

У вишій відбулося чергове засідання науково-технічної ради під головуванням проректора з наукової роботи Геннадія Васильчука. Модератором заходу став проректор з науково-педагогічної роботи Юрій Каганов, а секретарем – Інна Осипцева.

Першим пунктом порядку денного стала доповідь проректора Юрія Каганова “Підсумки діяльності спеціалізованих вчених рад ЗНУ у 2019 р.”. Юрій Олегович у своїй презентації наочно продемонстрував, як розвивалася ця галузь наукової діяльності в ЗНУ останніми роками. Зокрема, у 2012 році у виші діяло 5 спеціалізованих вчених рад із захисту кандидатських дисертацій й жодної – із захисту докторських, а у 2019 році – 6 спеціалізованих рад із захисту докторських дисертацій і 1 – із захисту кандидатських. Доповідач зазначив, що минулий, 2019, рік був найбільш продуктивним для спеціалізованої вченої ради з галузі знань “юридичні науки”. Тут були захищені 24 дисертаційні роботи, із них 11 – докторські. Так само плідно працювали спеціалізовані вчені ради із галузі знань “історичні науки” – 11 захищених дисертацій, зокрема 3 докторські й із галузі знань “економічні науки” – 10 захищених дисертацій, із них 1 – док-

торська. Усього ж на базі спецрад ЗНУ минулого року були захищені 57 дисертацій. Уже діє експеримент із захисту докторів філософії, який відбувається на базі разових спеціалізованих вчених рад для здобувачів ступеня PhD. Також відбулося 4 таких успішних захисту на юридичному факультеті, такі плани існують на економічному та історичному факультетах.

Наступним пунктом порядку денного став “Звіт про здобутки наукових шкіл за період з 2017 до 2019 року. План роботи наукової школи на п'ять років”. У його рамках учасники заходу заслухали доповіді «Наукової школи професора Перепелиці В.О. “Дискретна математика та її застосування в економіко-математичному моделюванні та інформаційних технологіях» (доповідач – керівник школи, професор **Наталія Максишко**) і про діяльність і перспективи наукової школи «Інноваційний розвиток проблем металургії, матеріалознавства, систем управління та машинобудування» (доповідач – керівник школи, доцент **Віктор Скачков**). Увазі присутніх запропонували виступ “Наукова та міжнародна діяльність факультету соціології та управління” (доповідач – **Ігор Капріцин**). **Геннадій**

**Васильчук** висловив подяку його колективу за роботу “Виховна робота в ЗНУ у 2019-2020 навчальному році: результати, завдання та перспективи”. Доповідач окреслив досягнення студентів – участь у багатьох культурно-масових, спортивних, соціальних заходах. При цьому Геннадій Миколайович зацентрував увагу присутніх на гострих моментах, котрі потребують особливої уваги в наступному навчальному році. Зокрема, йшлося про те, що тепер, коли виш має два студмістечка, потрібно налагоджувати плідну співпрацю між ними. Серед іншого, змістити



акценти з централізованої форми студентського самоуправління на заходи, які організовуватимуться на факультетському рівні. Крім того, викладачам і студентам варто більш активно користуватися можливостями, які надає спортивно-оздоровчий комплекс, як-от відвідувати заняття безкоштовних спортивних секцій.

“Про роботу органу студентського самоврядування ЗНУ” прозвітували **Світлана Корнієнко** (від студентської ради ЗНУ) та **Максим Чернишов** (від студентського сенату Інженерного інституту). Зокрема, доповідачі розповіли про основні напрямки діяльності студентського самоврядування. Серед іншого, йшлося про те, як студентська рада підтримувала студентів під час карантину й дистанційного навчання. Крім того, Світлана проінформувала про плани студентства на наступний навчальний рік, зокрема про діджиталізацію освіти, приділення уваги ментальному здоров'ю студентів, співпрацю з адміністрацією, подальший розвиток екологічної діяльності тощо.

Першим під час розгляду питань, які увійшли до пункту “Різне”, перед учасниками Вченої ради виступив відповідальний секретар приймальної комісії **Станіслав Іваненко**. Він прозвітував про зміни до Правил прийому до ЗНУ в 2020 році. У виступі проректора з наукової роботи **Геннадія Васильчука** йшлося “Про затвердження складу редакційної колегії збірника наукових праць “HUMANITIES STUDIES”. Своєю чергою, проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи **Олександра Гура** озвучив рекомендації щодо друку навчально-методичної літератури.

Питання “Про затвердження Положення про гуртожитки ЗНУ” на загальний розгляд виніс перший проректор Олександр Бондар. Олександр Григорович зауважив, що затвердження цього документа зумовлене змінами до законодавства України. При розробці його нової редакції, зокрема було враховане питання скасування обов'язкового відпрацювання мешканців гуртожитків за проживання в них. Голова студентської ради Світлана Корнієнко зазначила, що представники студентського самоврядування ознайомилися з цим документом і не мають до нього зауважень.

Усі перераховані питання були одностайно затверджені учасниками онлайн-

**Васильчук** висловив подяку його колективу за щорічний Фестиваль філософії, а також за успішне проведення конкурсу студентських наукових робіт. Окремо Геннадій Миколайович відзначив успішну підготовку групи іноземних студентів англійською мовою – це перша англійська програма такого формату, яка вже рік успішно реалізується в університеті. Учасники заходу після внесення певних правок проголосували за проєкт рішення.

Доповідь “Досягнення та перспективи розвитку спеціалізованої науково-виробничої лабораторії з проєктування, будівництва, експлуатації будівель, споруд та інженерних мереж” презентував завідувач лабораторії **Артем Юхименко**.

Під час розгляду питання “Різне” затвердили виконання науково-дослідної роботи, що виконується за кошти держбюджету на юридичному факультеті. А також – список рекомендованої до друку науково-методичної літератури, перелік тем і наукових керівників дисертаційних робіт, зміни наукового керівника і зміни тем кандидатських дисертацій тощо.

Наприкінці заходу проректор Геннадій Васильчук подякував усім учасникам за плідну роботу.

## НОВИНИ

■ Запорізький національний університет – у ТОП-10 найактивніших користувачів Web of Science на сайті Державної науково-технічної бібліотеки України, через яку відбувається підключення. Про це йшлося в опублікованому “Аналізі активності використання вітчизняними установами доступу до баз даних Scopus, Web of Science та платформи SpringerLink”. Надання доступу до наукометричних баз даних мало на меті, насамперед, допомагати українським вченим у процесі проведення досліджень та в процесі вибору впливових журналів для представлення результатів. Тому для оцінки активності використання передплатеного доступу було обрано показник Scopus – кількість пошукових запитів (Searches Regular), показник Web of Science – загальна кількість запитів (Queries). За даними ДНТБ, інтерес до міжнародних наукометричних баз за період із січня 2019 по березень 2020 року збільшився майже удвічі – із 30 тис пошукових запитів до понад 80 тис при однаковій затребуваності як Web of Science, так і Scopus. Доступ до реферативної бази Scopus отримали працівники 464 вишів та наукових установ України. В аналітичній довідці за результатами аналізу статистики визначено топ-20 установ, що найактивніше використовували Scopus у січні 2019-березні 2020 року, згідно з показником Searches Regular, від 98 040 до 15 932. Наш виш здійснив за вказаний період 6 360 пошукових запитів (Searches Regular) до реферативної бази Scopus. Доступ до реферативних баз платформи Web of Science отримали працівники 462 університетів і наукових установ України. Визначено перші 20 установ, що найактивніше використовували Web of Science у 2019 році, згідно з показником WOS Queries – від 24 214 до 6 543. ЗНУ посів 9-те місце із загальною кількістю запитів (WOS Queries) – 9 814. У січні-березні 2020 року серед 20 установ, що найактивніше використовували Web of Science, Запорізький національний університет посів 13-те місце з показником WOS Queries – 3 192. Із січня 2020 року працівники 438 українських вишів і наукових установ отримали доступ до повнотекстових ресурсів порталу SpringerLink.

■ Випускники денної форми навчання ЗНУ, які здобувають освіту за напрямами та спеціальностями педагогічного профілю за кошти місцевого бюджету, після завершення навчання мають право на отримання одноразової адресної грошової допомоги в п'ятиразовому розмірі прожиткового мінімуму для працездатних осіб, установленого на 1 січня календарного року. Ця інформація актуальна для тих, хто закінчив навчання за певними галузями знань. При працевлаштуванні в заклади загальної середньої освіти та професійно-технічні навчальні заклади їм треба укласти договір про роботу на посадах педагогічних працівників на строк не менше як три роки. А згодом зібрати пакет документів та подати їх за адресою: місто Запоріжжя, вул. Дніпровська, 33, каб. 213, відділ доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування ЗНУ. Телефон: (061) 228-75-41.

**Європейські експерти схвально оцінили оновлені освітні програми вишу**

Схвальні відгуки про оновлені освітні програми з журналістики відображені в аналітичному звіті експертів DESTIN, які в березні з моніторинговим візитом перебували на факультеті журналістики. Рецензування оновлених програм бакалаврату та магістратури стало черговим етапом реалізації трирічного грантвського проекту Еразмус+ KA2 "DESTIN – Журналістська освіта задля демократії в Україні: розвиток стандартів, доброчесність та професіоналізм". Упродовж дня Президент EJTA (European Journalism Training Association), викладач Віндесгеймського університету (Нідерланди) **Ніко Дрок**, викладачка Fojo Institute of Linnaeus University (Швеція) **Вероніка Мендхун**, експерт із якості освіти World University Service (Австрія) **Марк Шварціл**, представниця Громадського радіо **Ірина Кондратенко** та представник Української асоціації студентів **Костянтин Ковалішин** провели низку закритих зустрічей із пред-

ставниками навчального відділу університету, викладачами, студентами, випускниками і роботодавцями.

За підсумками цих зустрічей і попереднього вивчення документації експерти надали детальний звіт із рекомендаціями щодо покращення освітніх програм із журналістики. Про основні тези цього звіту розповіла інституційний координатор, доцент кафедри журналістики **Катерина Сіриньок-Долгарьова**: "Міжнародні експерти проекту DESTIN схвально оцінили роботу команди факультету журналістики ЗНУ. Зокрема, у своєму звіті вони зазначили, що вражені обсягом змін, яких вдалося досягти за 15 місяців реалізації проекту у виші. Йдеться про запровадження щосеместрових опитувань студентів щодо якості курсів, залучення випускників і роботодавців до обговорення змін у програмі. Цінним, на думку експертів, є розуміння

професії команди ЗНУ та стейкхолдерів. Усі підкреслюють необхідність якісної журналістики. Такий спільний погляд колективу факультету, студентів, роботодавців є цінним надбанням, оскільки він є незамінним фундаментом для побудови академічних програм".

Експерти також висловили низку побажань. Вони переважно стосувалися інтернаціоналізації програм із журналістики через ширше залучення студентства та викладачів до участі в програмах обміну. Експерти також радять розширювати географію навчальних і виробничих практик за межі Запорізького регіону та глибше залучати студентів і стейкхолдерів до моніторингу якості освітніх програм на факультеті. Рецензуванню освітньої програми передувала щоденна робота викладачів із модернізації навчальних планів бакалаврату, магістратури, основних підходів до навчання студентів і співпраці з роботодавцями. Що ж чекає першокурсників у 2020 році? Вони навчатимуться за оновленими планами: упродовж року команда проекту DESTIN працювала з фахівцями навчального відділу ЗНУ над модернізацією планів. У результаті магістерська програма відтепер зорієнтована на формування науковця, медіауправління й журналіста-аналітика. Бакалаврська програма значно поглибила практичний складник підготовки фахівців. "Ми оптимізували теоретичні курси, вони стали окремими тематичними модулями (історія журналістики, теорія комунікацій, вступ до спеціальності); з'явилися дисципліни, яких сьогодні потребує ринок праці: креативне письмо, фактчекінг у ЗМІ, написання новин, основи візуального редагування у медіа тощо. Ми намагались, щоб результатом навчання наших студентів стали практичні навички, необхідні для роботи в різних ЗМІ й виконання професійних завдань: пошуку інформації, виготовлення різноформатного контенту, знання етики і професійних стандартів, обізнаність у різній проблематиці тощо. Викладачі переглянули зміст своїх дисциплін, конкретизували результати навчання, удосконалили форми оцінювання", – повідомила завідувачка кафедри журналістики **Юлія Любченко**.

В основу оновленої програми "Журналістика" покладено студентоцентричне навчання. Воно передбачає не тільки вибір дисциплін. Відтепер студенти долучатимуться до обговорення концепції освітньої програми, вноситимуть пропозиції щодо змін у освітній процес. "Ми відійшли від блоковості у вільному виборі дисциплін, розробили анкету для студентів щодо якості викладання та вивчення курсів. Перше онлайн-опитування відбулось наприкінці минулого семестру, найближчим часом опитаємо студентів вдруге. Це для нас нова форма роботи, тому вдосконалюємо ці механізми, працюємо над їх поліпшенням і розповсюджуємо цей досвід на всі освітні програми нашого факультету", – розповів декан факультету журналістики **Віктор Костюк**.

Проект DESTIN стимулював співпрацю факультету з роботодавцями. На факультеті створена Експертна рада, до якої увійшли представники місцевих ЗМІ. Докладніше про таку ініціативу розповіла Катерина Сіриньок-Долгарьова: "Ця співпраця нам необхідна, оскільки журналістичні практики підтримують із нами зв'язок щодо рівня професійності випускників нашого факультету та потреб сучасного ринку праці, допомагають в організації практики й працевлаштовують випускників. До речі, випускники – це також наші роботодавці. Сьогодні вони працюють у різних містах, у всеукраїнських і регіональних ЗМІ, їм є чим поділитися з нашими студентами. Тому ми створили Асоціацію випускників факультету журналістики, члени якої не тільки виконують дорадчу функцію, а й проводять майстер-класи, тренінги для студентів, допомагають в організації практик".

Нагадаємо, що DESTIN – це національний проект, учасники якого узгоджують навчальні програми з Європейською рамкою кваліфікації (EQF), зокрема європейськими стандартами доброчесності та професіоналізму, забезпечують покращення зв'язку між студентами й медіагалуззю. Серед учасників – 10 українських і 5 європейських вишів. Проект реалізується протягом трьох років і завершиться в листопаді 2021 року.

**У ЗНУ організували молодіжний онлайн-конкурс до Дня Європи**

Із 17 по 29 травня на факультеті соціології та управління тривав II етап проведення обласного молодіжного онлайн-конкурсу до Дня Європи "Креативна Європа в Україні-2020". На розгляд конкурсної комісії надійшло 54 роботи – одноосібні та колективні (до 7 авторів). До конкурсу долучилися майже 200 учасників, серед яких представлена найбільша кількість учнів (20 загальноосвітніх закладів), а ще – студенти коледжів та ЗВО, а також одна родина. Організатором конкурсу виступив ФСУ при підтримці представництва Європейського Союзу в Україні та Науково-методичного Центру Запорізької міської ради. Наразі експерти конкурсу займаються оцінюванням робіт, які вже надійшли, та визначають кращі з них, які потім потраплять у лідери номінацій.

До складу конкурсної комісії увійшли викладачі ФСУ, експерти в галузі євроінтеграції: декан факультету соціології та управління, доцент Тетяна Бірюкова, професор кафедри соціології Максим Лепський, доценти кафедри соціальної філософії та управління Ольга Широбокова (заступник декана з профорієнтаційної роботи) й Олена Маловічко. Про перебіг конкурсу розповіла його координатор **Ольга Широбокова**:

"Ми, члени конкурсної комісії, вже ознайомилися з роботами учасників, серед яких виявилось багато цікавих і креативних. Нас також приємно здивував той факт, що, попри віковий ценз, який обмежувався 14-22 роками (передбачалося, що учасниками будуть представники шкільної та студентської молоді), до події долучилися й інші верстви населення. Зокрема, нам надіслала свою роботу родина, представлена батьками та двома дітьми, одна

із членів цього колективу – учениця 1-го класу. Наприкінці конкурсу ми їх також відзначимо поза номінаціями. У рамках запропонованих завдань учасники представили багато гарних і жартівливих презентацій українською, англійською та французькою мовами. Для створення перформансів використовували відеоролики та фотоколажі, які були відзняті ще до періоду карантину. Багато цікавинок підготували для рубрики "Готуємо європейські страви вдома". А для презентації "Людина, що змінила європейську історію" були обрані не тільки особистості, які представляли західноєвропейську та американську політику, як от прем'єр-міністр Великобританії періоду Другої світової війни Вінстон Черчилль, або 32-й президент США Франклін Рузвельт, а також українські військові політики й культурні діячі – Симон Петлюра, Леся Українка й Ольга Кобилянська. Отже, списки переможців номінацій і кращі роботи всі охочі потім зможуть побачити на сайті ФСУ та ЗНУ".

**З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!****Колектив ЗНУ вітає іменинників...**

- 1 червня – директора Комбінату громадського харчування **Антоніну Миколаївну Шегеру**;
- 6 червня – в.о. завідувача кафедри українознавства, доцента **Ольгу Олександрівну Стадніченко**;

**...і ювілярів університету!**

- 2 червня – професора кафедри англійської філології **Ганну Ілвіну Приходько**; провідного фахівця відділу патентно-інформаційного забезпечення науково-дослідної частини **Юрія Миколайовича Бортнікова**;
- 4 червня – швейцара гуртожитку № 6 **Ірину Анатолівну Градову**.

**Слідкуйте за новинами та анонсами:**

на офіційному сайті ЗНУ:

<https://znu.edu.ua>на сторінці у Фейсбук: <https://www.facebook.com/univerz>на сторінці у Твіттері: [https://twitter.com/ZNU\\_University](https://twitter.com/ZNU_University)на каналі Телеграм: [https://t.me/znu\\_official](https://t.me/znu_official)та в Інстаграм: <https://www.instagram.com/znu.official/>

та на youtube ZNUofficial:

[https://www.youtube.com/channel/UC\\_HsyS3czipt7czldAHFZw](https://www.youtube.com/channel/UC_HsyS3czipt7czldAHFZw)

ставниками навчального відділу університету, викладачами, студентами, випускниками і роботодавцями.

Факкультет соціології та управління ЗНУ сприяв реалізації інноваційних рішень в управлінні персоналом на промислових підприємствах міста Запоріжжя в рамках кейс-чемпіонату M. Student champ "Метінвест" на інноваційній платформі casers.org

**Робота студенток ФСУ сприяла змінам у менеджменті ПАТ "Запоріжсталь"**

Ідеї команди факультету в складі **Валентини Машиц** і **Вікторії Марченко** та під керівництвом доцента **Олега Масюка** на тему "Адаптація персоналу в перший рік роботи на підприємстві" були відзначені дирекцією компанії "Метінвест". Тож згодом рішення команди було визнане кращим в місті Запоріжжі, а рекомендації знайшли практичне відображення в змінах у кадровому менеджменті публічного акціонерного товариства "Запоріжсталь", котре є давнім і надійним партнером нашого вишу, як в освітньому контексті, так і в плані проходження на базі заводу практик нашими студентами.

**Обласна академічна газета "Запорізький університет"**

Засновник і видавець – колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року  
Керівник: **Євген Сокульський**  
Провідний редактор: **Марія Канцелярист**  
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистул, Олена Переверзева**  
Інтернет-версія – **Олена Благодарової**  
Фотокореспондент – **Василь Биченко**

Номер підписаний до друку 29.05.2020

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції: 69063, м. Запоріжжя, вул. Залізнична, 24, 9 поверх, кабінет №911-2  
Телефон: **289-12-78**  
e-mail: [znu.gazeta@gmail.com](mailto:znu.gazeta@gmail.com)  
Надруковано в Редакційно-видавничому відділі Запорізького національного університету